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Situación económica y la falta de 
caja: los temores de las py 
Encuesta revela que un 38% 

cree que “a los bancos no les interesa 
ayudar a las pymes”. 

Redacción/Andre Malebrán 
La Estrella 

nómica de Chile ha 

generado gran preo- 
cupación entre las micro, 
pequeñas y medianas em- 
presas (Pymes), que temen 
quedarse sin liquidez para 
cumplir con sus compro- 
misos financieros. Así lo 

revela la “Encuesta de Fi- 
nanciamiento Pyme 
2024”, elaborada por la 
fintech Maxxa, la cual tu- 
vo como objetivo medir el 
sentimiento y la planifica- 
ción de este segmento cru- 
cial de la economía. El es- 
tudio contó con la partici- 
pación de 1.215 Pymes, 
quienes compartieron sus 
inquietudes y desafíos 
frente al contexto econó- 

mico actual. 
Entre las principales 

preocupaciones, el 68% de 
las Pymes mencionó “que- 
darme sin caja para pagar 
mis compromisos” como 
su mayor temor, seguido 
de “la situación económi- 
ca a nivel país” con un 
40%, y los “gastos impre- 
vistos”, que fueron señala- 
dos por el 37% de los en- 
cuestados. Estas cifras re- 

L a frágil situación eco- 

  

flejan el ambiente de in- 

certidumbre y vulnerabili- 
dad constante en el que se 
desenvuelven las peque- 
ñas y medianas empresas, 
muchas de las cuales tie- 
nen acceso limitado a fi- 
nanciamiento, tecnología 
y asesoría especializada. 

El estudio también 

abordó las principales ba- 
rreras que enfrentan las 
Pymes para su crecimien- 
to. El 46% de los encuesta- 

dos afirmó que “la capaci- 
dad de financiamiento” es 
su principal obstáculo, 
mientras que el 38% seña- 
1ó que “a los bancos no les 
interesa ayudar a las 
Pymes”. Un 28% adicional 
mencionó que “la situa- 
ción país afecta negativ: 

mente la situación de mi 
empresa”, destacando có- 
mo el entorno macroeco- 
nómico impacta directa- 
mente en la viabilidad de 
sus negocios. 

    

IMPACTO DE REFORMAS 
La encuesta de Maxxa 
también indagó en las opi- 
niones de las Pymes res- 
pecto a temas de actuali- 
dad, como el Cumplimien- 
to Tributario impulsado 
por el gobierno y la refor- 

  

mes 
CEDIDA. 

EL 44% DECLARA QUE EL POTENCIAL AUMENTO EN LA COTIZACIÓN INDIVIDUAL LES AFECTARÁ, 

ma de pensiones. Un 41% 
de los encuestados señaló 
noestar seguro de cómoel 
Cumplimiento Tributario 
afectará su negocio, mien- 
tras que un 30% anticipa 
que tendrá un impacto ne- 
gativo. Solo el 13% de las 
Pymes considera que esta 
política tendrá un efecto 
positivo. 

En cuanto a la reforma 
de pensiones, el 44% delos 
encuestados cree que el 
eventual aumento en la 
cotización individual de 
los trabajadores afectará 
negativamente las finan- 
zas de su empresa. Un 30% 
de las Pymes aún no está 
seguro sobre elimpacto de 
esta medida, y un 27% 
considera que no las perju- 
dicará. 

Respecto a la imple- 

mentación dela Ley 40 Ho- 
ras, la mitad de las Pymes 
(50%) afirmó que podrán 
manejar sus costos finan- 
cieros sin generar un im- 
pacto significativo, mien- 
tras que un 21% aún debe 
analizar más detallada- 
mente los efectos que esta 
ley podría tener en sus 
operaciones. Por otro lado, 
el 19% anticipa un aumen- 
toen los costos financieros 
debido ala reducción dela 
jornada laboral, y el 10% 
indicó que esta ley les afec- 
tará, aunque no en térmi- 
nos de costos. 

Uno de los principales 
temas abordados en la en- 
cuesta fue el acceso a fi- 
nanciamiento, un factor 
crítico para el crecimiento 
y la sostenibilidad de las 
Pymes. El 46% de las em- 

presas declaró no haber so- 
licitado un crédito duran- 
te el último año, mientras 
que el 43% sí logró la apro- 
bación de un préstamo en 
los últimos 12 meses. Un 
10% de las Pymes, en tan- 
to, señaló haber sido re- 
chazado en su solicitud de 
financiamiento. 

Entre las Pymes que no 
solicitaron financiamien- 

to, el 38% afirmó que 
“cree no cumplir con los 
requisitos” para acceder a 
un crédito, mientras que 
un 28% aseguró que “no 

necesita” solicitar un prés- 
tamo. Un 15% de los en- 
cuestados indicó que evita- 
ron endeudarse debido a 

que consideran que “son 
demasiados trámites” pa- 
ra conseguir financia 
miento. Y   

  

Premiarán las iniciativas 
destacadas por acciones 
de sostenibilidad 

0 Comenzaron las postu- 
laciones para la sexta ver- 
sión delos Premios Cero 
Basura, el evento más im- 
portante en economía cir- 
cular y gestión de resi- 
duos en Chile, organizado 
porEcológica, dedicada a 
la gestión de residuos in- 
dustriales. 
Reconocerán las iniciati- 
vas de organizaciones 
que están generando un 
impacto positivo en el 
medio ambiente a través 
de proyectos que mejo- 
ran la recuperabilidad de 
distintostipos deresi- 
duos y evitan que estos se 
vayan a rellenos sanita- 
rios. Podrán postular per- 
sonas naturales ojurídi- 
cas, instituciones y em- 
presas en las categorías: 
Proceso Productivo, Co- 
mercialización o Post 
Consumo, Valorización de 
Residuos y Cambio Cultu- 
ral. 
Bases y postulaciones 
hasta el 22 de noviembre 
en Ecological. 
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MUESTRAN LA EVOLUCIÓN DE INVENTARIOS EN SECTORES CLAVE, 

Índice de Inventarios de la Industria 
Manufacturera disminuye 1,3% 
En el mes de agosto de 
2024, los índices de inven- 

tarios en los sectores clave 
de la economía chilena 

mostraron variaciones 
mixtas, reflejando tenden- 
cias diferenciadas entre la 
industria manufacturera, 
el comercio y la minería 
del cobre.El Índice de In- 
ventarios de la Industria 

Manufacturera (IIMan) ex- 
perimentó una disminu- 
ción mensual del 1,3%. De 
las 18 divisiones que com- 

ponen este indicador, siete 
registraron variaciones ne- 
gativas, destacando la caí- 
da en la elaboración de 
productos alimenticios (di- 
visión 10), que incidió en - 
1,307 puntos porcentuales 
(pp.)al reducir sus existen- 
cias en un 3,5%. 

En tanto, el Índice de In- 
ventarios del Comercio(1l- 
Com) también mostró una 
contracción, disminuyen- 
do un 0,3% respecto al 
mes anterior. Este resulta- 

do se debe principalmente 
a la caída en el comercio 

mayorista (división 46), 
que aportó -0,794 pp. a la 
variación negativa del ín- 
dice, y al sector automo- 
triz (división 45), cuya con- 
tribución fue de -0,052 pp. 
Por otro lado, el Índice de 
Inventarios de la Minería 
del Cobre (IIMCu) presentó 
un aumento del 0,3% en 

comparación con julio de 
2024. Este incremento se 

explica principalmente 

por el alza en los produc- 
tos de la minería del cobre, 

que contribuyó con 0,396 
pp. a la variación del índi- 
ce. El crecimiento en este 
sector puede responder a 
un repunte en la produc- 
ción oen los precios del co- 
bre, lo que lleva a las em- 
presas a mantener mayo- 
res niveles de inventario 
de este valioso recurso. 
Los resultados completos 
están disponibles en 
www.ine.gob.cl. O 
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